



Газета-Копѣйка

15 августа (28 сентября) 2021 г. ПО ПРАЗДНИКАМЪ Годъ изд. VII-й

Цѣна отдѣльнаго № ВРЕМЕННО - ПЯТЬ коп.



*С праздникомъ,
любимый городъ!*

Тюкалинскіе официальные вѣсти



Шагая в ногу со временемъ

21 год объявленъ президентским указом Годом науки и технологий. И это не случайно. Наука - главное богатство государства. Страна не может развиваться не имея масштабных научных рубежей. Мы живём и познаём мир каждый день. Знание ценно только тогда, когда оно помогает улучшать жизнь. Говоря словами А.П. Чехова: «Наука—самое важное, самое прекрасное и нужное в жизни человека, она всегда была и будет высшим проявлением любви, только ею одною человек победить природу и себя». Важно, чтобы мы понимали ответственность за то, что делаем. Наукоёмкие технологии существенно облегчили работы в сельском хозяйстве и на производствах. Каждый из нас по праву гордится, что жители Тюкалинского района успешно работают на ультрасовременных предприятиях. Наука и технологии не дали рухнуть экономике, повседневной жизни и культуре в сложный период пандемии новой коронавирусной инфекции. Используя последние разработки, мы по-прежнему общаемся, а земляки ежедневно могут увидеть работу органов власти, социальных структур, учреждений культуры, образования. Вклад в Год науки и технологий вносят преподаватели и школьники района, успехи которых всегда заметны в региональных и всесторонних состязаниях, фестивалях, олимпиадах и конкурсах. Кстати, творчество, азы которого с юных лет постигают тюкалинцы в Детской школе искусств, Домах культуры, Доме детского творчества, сегодня также сопровождают новейшие технологии.

А правильно петь—это тоже наука. Тюкалинская земля дала стране большую плеяду замечательных людей, ярких личностей, внёсших вклад в развитие науки. В центральной районной библиотеке и историко-краеведческом музее можно найти информацию о местных знаменитостях. И наша задача продвигать их имѣна, чтобы крепла чѣловеческая память, а Тюкалинск нашими общинами усилиями становился краше и комфортнее, успешнее и перспективнее. Все вместе мы идём только вперёд!

Обновлённая Школа искусств распахнула двери



В текущем году в рамках национального проекта «Культура» в регионе вѣдется ремонт сразу 34 дѣтскихъ школ искусств. Законченъ ремонт и здания Тюкалинской дѣтской школы искусств, начатый в 2020 году. Обновлённый фасадъ, приобрѣль свою индивидуальность и неповторимость. Удобнымъ и функциональным стал парадный вход в ДШИ, а само крыльцо и прилегающая к зданию территория облагорожены плиткой. Смонтированъ современный подъёмник для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, успешно прошель испытания и приняты в эксплуатацию. Также в рамках федеральной программы «Доступная среда» с учётом потребностей дѣтей с инвалидностью в ДШИ теперь имеются переоборудованные кабинеты и санитарная комната. К великой радости горожанъ, гостей и 235 воспитанниковъ сегодня состоятся торжества, посвященные открытию Дѣтской школы искусств. Желающие смогутъ побывать также в здании муниципального театра, историко-краеведческого музея.



А. Л. Бурков

15 августа 2021 года



Ю. В. Трофимов

Нашъ городъ с рабочимъ визитом посетили Губернатор Омской области Александр Леонидович Бурков и Министр культуры Омской области Юрий Викторович Трофимов. Подробности в следующемъ выпускѣ газеты. Не пропустите!

КАК ИЗМЕНИЛСЯ ГОРОД НАШ

Комфортная среда

Многое изменилось в нашей жизни, и жизнь Тюкалинска стала совсем другой. Каждый из нас видит позитивные изменения во внешнем облике Тюкалинска. Что говорить: городъ действительно преобразился. Каждый год что-то делается во благо людѣй. И сейчас на территории нашего района ведется масштабная работа по ремонту дорог, созданию комфортных условий для обучения, проживания жителей нашего района. Одним из важных критериевъ жизни горожанъ является полноценный отдых, занятость и досуг дѣтей. В этом направлении так же проводится большая работа. В рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» в Тюкалинске уже несколько летъ обустриваются общественные места, благоустраиваются дворовые территории, строятся дѣтские площадки. Всего 5 дѣтскихъ площадокъ этим летомъ будут установлены в разных частях города.

Водопровод по новым технологиям

В этом году водопроводные сети добавятся на нескольких улицах города. А ведь никто даже не замечает, что ведется строительство водопровода. Современные технологии и техника позволяют вѣсти работы быстро, практически без вскрытия грунта, поэтому нетъ никаких траншей. Важно отметить, что за всю историю существования города построено всего 11 км водопроводных сетей. Протяженность же нынешних составляет почти 10 км, и сделан он за считанные месяцы.

Точки роста



В Тюкалинском районе успешно продолжаютъ работать открытые в рамках национального проекта «Образование» центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», которые находятся в гимназии г. Тюкалинска и в школах сѣль Красноуово, Малиновка. Без преувеличения они стали важнейшими звеньями образовательного процесса в школах, сюда с удовольствием приходятъ познать новое и дети, и взрослое население. В текущемъ году планируется открытие ещё трёх центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Основная цель создания — совершенствование материально-технических условий в школах, которые позволяютъ качественно повысить уровень образования, расширить возможности обучающихся в освоении учебных предметовъ естественно-научной и технологической направленностей, практической отработки учебного материала по предметам «Физика», «Химия», «Биология».

Назовѣм скверы именами героев

В ближайшем будущем в городе будут разбиты несколько скверов, которые, надѣмся, станут любимым мѣстом отдыха. И было бы здорово дать им названия. Тюкалинцы смогут принять участие в конкурсе, который будет объявлен позднее. Возможно, скверы будут называться в честь кого-то из наших земляков - воинов - победителей или Героев Советского Союза.

У Тюкалинска есть будущее

В первом полугодии 2021 года на свет появились 74 юных жителя Тюкалинского района. Это 45 мальчиков и 29 девочек. Малышей мужского пола родители чаще всего называли Артемами и Арсениями. Новорожденных получили и старинные имена - Кузьма, Елисей и Всеволод. У малышей бьют рекорды популярности имена Милана, Виктория, Дарина. Самые необычные имена - Ефросиния и Паулина. За отчетный период сыграли свадьбы 27 супружеских пар, 12 из которых связали себя узами брака впервые.

Тюкалинское маслоделие



История Тюкалинского маслоделия началась в конце двенадцатого века, когда создаются маслоартели, а затем небольшие маслозаводы. А уже в 1913 году за границу отправлялось до 30000 пудов масла. Сибирское экспортное масло хранилось до полугода. И сегодня Тюкалинский маслосыркомбинат неуклонно следует традициям качества, постоянно заботится о высокой марке предприятия. Сыры «Лилипут», «Мраморный» и другие, неоднократно получавшие премии на престижных конкурсах, бренды предприятия, объем выпускаемой продукции которого превышает 500 млн. рублей в год.



Сибирский хлеб

Когда - то проезжая через наш край, русский писатель А.П. Чехов восхищался изумительным вкусом сибирского хлеба. Прошли многие годы. 248 наименований хлебобулочных и кондитерских изделий выпускает по новым технологиям СППК «Тюкалинский хлеб», одно из крупнейших предприятий города. Его продукция отправляется в Ишим, Омск, Абатск, районы Омской области. И он по-прежнему самый вкусный.

Ученый из Сибири

Тюкалинская земля всегда давала миру талантливых людей. Далекий Станислав Владимирович – один из них. Доктор технических наук, академик Российской академии транспорта и Российской академии качества, заслуженный работник транспорта России, Почетный авиационный инженер России. Родился в городе Тюкалинске. После окончания 7-ми летней школы учился в Тюкалинском сельскохозяйственном техникуме. Окончил Московский Авиационный институт, затем служил офицером в истребительском полку Военно – Воздушных сил СССР. После окончания военной службы работал более 40 лет в НИИ гражданской авиации. Автор более 200 научных работ в области авиации, в том числе 5 монографий. Имеет государственные и правительственные награды и знаки отличия общественных организаций. Станислав Владимирович человек разносторонний. Своим творчеством Далекий как бы опровергает спор о несовместимости физиков и лириков. Он Член Российского союза писателей, Номинирован на премию «Писатель года 2016 и 2017». С книгами автора, которые он ежегодно дарит тюкалинцам, можно познакомиться в районной библиотеке.



Тюкалинский Кулибин



Тюкалинским Кулибиным за глаза называют земляки Николая Павловича Макарова. Еще в детстве мальчик Коля Макаров придумал и изготовил хитрое устройство: стоило только свариться обеду на плитке, как звенел будильник. И плитка с помощью этого устройства выключалась из розетки. Шло время, Н.П. Макаров становится преподавателем Тюкалинского сельскохозяйственного техникума, а его многочисленные изобретения тоже усложняются. За одно из них он получил в Москве на выставке Диплом I степени «За лучшую конструкторскую разработку». Свою любовь к технике передал сыновьям. Старший Сергей, выиграв конкурс по Интернету, закончил Ирландский международный университет. Младший Евгений – отличный специалист в области компьютерных технологий.

Въ цѣляхъ брака

Спѣшите

выслать фотографическую карточку. 12 августа смѣшаю всѣ полученные карточки, изъ нихъ выну 3, изъ коихъ выберу жену. Мнѣ 30 лѣтъ, не уродъ, бѣлокурый, на частной службѣ, получаю 1200 руб. не пью. Желательно не старше 28 лѣтъ.

ТЕНОРЪ

котораго ожидаетъ широкое будущее, желаетъ съ цѣлью брака познакомиться съ дѣвушкой или вдовой не старше 35 лѣтъ, со средствами или имѣющею свое дѣло; деньги нужны, что-бы кончить музыкальное образование. 25 лѣтъ, блондинъ, образованъ, симпатичный, желаю личнаго свиданія. Адресъ: Тюкалинскъ, до востребованія лит. Т. Б. П. 5587

А ну-ка, барышни!

не лѣнитесь, а наошлите поскорѣе, если желаете выйти замужъ за молодого офицера съ хорошимъ и веселымъ характеромъ. Нужны лишь: доброта, жизнерадостность и изящество. Лично для себя средствъ не ищу, но они необходимы для вашего собственнаго обезпеченія.

Практичныя новости для всѣхъ

Приобретайте сувѣнiry съ символикой Тюкалинска въ магазинѣ «Забава», открывшемся близъ Универмага (ул. Ленина, 20). Здѣсь же большой выборъ подарковъ для дѣтей и взрослыхъ на всѣ случаи жизни.

ВОДА ЧИСТАЯ

Отпускается на водокачкѣ близъ р. Тюкалки.

АЭРОПЛАНЫ.

Полный наборъ материала, состоящій изъ реекъ, пропеллера, камыша, бамбука, колеса, материи и резины, съ подробнымъ описаніемъ, какъ самому построить аэропланъ. Цена 4 р. 50 к., то же, безъ резины – 3 р. Магазинъ инженера С. И. ЗВѢРЕВА.

За пересылку, наложенный платежъ и упаковку взимается 1 рубль.

Дирекція

Городского Театра



просить господъ зрительей не развѣшивать бѣлье на балконахъ.

ОСОБО НАСТОЯТЕЛЬНО ДИРЕКЦІЯ ПРОСИТЬ

господъ зрительей во время представлѣнія не опираться на сосѣдей, дабы не нарушить ихъ сонъ и не напугать.

Театральная афиша

Уездный театрЪ
20.09. 19:00

ПРЕМЬЕРА

Комедія в 2-ухъ действияхъ
А. П. Чехов
А. Звѣревъ

"Медведь" и "Предложение"

Артѣльная типографія
г-ки Т.В. Сугонякъ
Тюкалинскъ
Тиражъ 500 экз.